
Γερμανικές αποζημιώσεις: «Όχι» από Γερμανία, αλλά την «καίνε» 400.000 έγγραφα!

Ομόφωνα εγκρίθηκε από τη Βουλή η πρόταση της προέδρου του Σώματος, Ζωής
Κωνσταντοπούλου, για την επανασύσταση και αναβάθμιση της Διακομματικής
Επιτροπής για την διεκδίκηση των γερμανικών αποζημιώσεων, την αποπληρωμή
του κατοχικού δανείου και την επιστροφή των κλεμμένων αρχαιολογικών
θησαυρών.   Κατά τη διάρκεια της σχετικής συζήτησης, όλα τα κόμματα επισήμαναν την
ανάγκη να υπάρξει εθνική ομοψυχία αλλά και συντεταγμένη στρατηγική τόσο σε πολιτικό
όσο και σε νομικό επίπεδο για την επίτευξη του επιθυμητού αποτελέσματος.
Εκτός από τον πρωθυπουργό, Αλ. Τσίπρα, στο βήμα της Βουλής βρέθηκαν ο υπουργός
Δικαιοσύνης Ν. Παρασκευόπουλος, ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Άμυνας, Κ. Ήσυχος, ο
αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών για τις Ευρωπαϊκές Υποθέσεις Ν. Χουντής και ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευ. Βενιζέλος. Τις θέσεις των άλλων κομμάτων εξέφρασαν οι
κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι, ενώ μίλησαν και πολλοί βουλευτές από όλες τις πτέρυγες
της Βουλής.

  

Οι τοποθετήσεις
Ο Ν. Χουντής τόνισε πως δίδεται η δυνατότητα να επαναβεβαιώσουμε τη
δέσμευση-διεκδίκηση και να πούμε προς τον ελληνικό λαό ότι θα οργανώσουμε τον πολιτικό
αυτό αγώνα στη βάση μιας δίκαιης διεκδίκησης που πρέπει να κλείσει λογαριασμούς από το
παρελθόν, λογαριασμούς όχι με τη στενή οικονομική έννοια αλλά με την έννοια της ηθικής
και της πολιτικής στροφής.
«Πρέπει να κοιτάξουμε προς το μέλλον και να διευθετήσουμε τους λογαριασμούς του
παρελθόντος που προκάλεσαν αυτές τις ανεπανόρθωτες καταστροφές στη χώρα μας. Όσο
δεν αντιμετωπίζεται αυτό το πρόβλημα θα παραμένει ως εκκρεμότητα το αν τελικά
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ενσωματώθηκε στη βλέψη προς το μέλλον από όλους τους ενδιαφερόμενους. Οι
διεκδικήσεις αυτές του ελληνικού λαού να γίνουν αποδεκτές ηθικά και πολιτικά από τη
Γερμανία και να αποπληρωθεί το κατοχικό δάνειο και να δοθούν οι αποζημιώσεις» τόνισε.
Ο κ. Χουντής ανέφερε, επίσης, πως τη θέση που έχει εκφράσει η Γερμανία για τις
ελληνικές αξιώσεις η ελληνική κυβέρνηση τη θεωρεί ως υπεκφυγή απέναντι στην ηθική και
ιστορική υποχρέωση προς τον ελληνικό λαό. «Είναι υπεκφυγή γιατί δεν αναγνωρίζει το πώς
διαμορφώθηκε το λεγόμενο 'γερμανικό θαύμα' και πώς διαμορφώθηκε αυτό που λένε
'Ευρώπη του Μεταπολέμου'» είπε.
Σύμφωνα με τον κ. Χουντή, αυτό το «γερμανικό θαύμα» οφείλεται στο γεγονός ότι
χαρίστηκαν - «κουρεύτηκαν» τα χρέη της Γερμανίας το 1953, ενώ της δόθηκαν αναπτυξιακή
βοήθεια και αναπτυξιακή ρήτρα.
O κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ Άδωνις Γεωργιάδης επισήμανε ότι για
λόγους στρατηγικής της ελληνικής διεκδίκησης είναι σκόπιμο να διαχωριστεί το κατοχικό
δάνειο από τις αποζημιώσεις δεδομένου ότι το αυτό στοιχειοθετείται απόλυτα και είναι
απολύτως απαιτητό ενώ η διεκδίκηση αποζημιώσεων αντιμετωπίζει νομικά εμπόδια.
Τόνισε, δε, πως ήδη για την ανάδειξη και την εμπεριστατωμένη διεκδίκηση τα προηγούμενα
χρόνια καλύφθηκε μια πολύ μεγάλη απόσταση και επικαλέστηκε τη σημαντική δουλειά που
έγινε στο υπουργείο Οικονομικών.
Ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας με έγγραφό
του αναφέρθηκε στα αποτελέσματα της καταγραφής των αρχείων και του ποσοτικού
προσδιορισμού των αξιώσεων του ελληνικού Δημοσίου από τις γερμανικές επανορθώσεις
και το κατοχικό δάνειο από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους κατά την περίοδο 2012 -
2014. Ο κ. Σταϊκούρας εκφράζει την προσδοκία το έργο αυτό, «που έγινε με υπευθυνότητα
και μεθοδικότητα, μακριά από επικοινωνιακή διαχείριση, να φανεί χρήσιμο στην Επιτροπή».
«Τίθεται ένα θέμα ιστορικής δικαιοσύνης» είπε ο πρώην πρόεδρος της Επιτροπής κατά
την προηγούμενη Σύνοδο, βουλευτής της ΝΔ, Κώστας Τζαβάρας
, σημειώνοντας πως η ιστορική δικαιοσύνη για εμάς τους Έλληνες δεν θα πρέπει μόνο να
υιοθετεί ελληνοκεντρικά ζητήματα.
Ακόμη ζήτησε να υπάρξουν πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης,
όπως είναι η διοργάνωση ενός διεθνούς συνεδρίου με αίτημα τη συγκέντρωση στην Αθήνα
μεγάλων και υψηλού κύρους διανοουμένων, πολιτικών και διπλωματών, καθηγητών
πανεπιστημίου του διεθνούς δικαίου, προκειμένου να διαβουλευτούν και να δώσουν εάν
πόρισμα επιστημονικό σχετικά με τη βασιμότητα των απαιτήσεων που έχει το ελληνικό
κράτος.
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Θανάσης Πετράκος χαρακτήρισε
«ιστορική» τη συνεδρίαση της Βουλής, ιδίως μετά τη δήλωση του υπουργού Δικαιοσύνης, η
οποία -όπως είπε- αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση προβαίνει σε πράξεις με σημασία για
ολόκληρη την ανθρωπότητα.
Επίσης, ανέφερε πως η συνεδρίαση αποτελεί αναβάθμιση της Βουλής μέσα από Ολομέλεια,
η οποία επιτέλεσε το χρέος της προς τους νεκρούς, τα θύματα και τους επιζώντες του
ναζισμού ώστε να μην ξεχνάμε ποτέ την φύση του φασισμού και του ναζισμού.
Από το Ποτάμι ο Σπύρος Λυκούδης υπογράμμισε ότι αποτελεί και δική μας ευθύνη να
μην ρίχνουμε λάδι στη φωτιά του υστερικού εθνικισμού, αλλά να προσεγγίσουμε τα σύνθετα
αυτά προβλήματα με πνεύμα που να αρμόζει στις σχέσεις μεταξύ συνεργατών μέσα στο
ευρωπαϊκό πλαίσιο.
«Έχει ήδη συγκεντρωθεί τεράστιος όγκος υλικού. Η νέα Διακομματική θα πρέπει να το
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αξιοποιήσει επαρκώς. Διότι, οι αποζημιώσεις, το κατοχικό δάνειο και η τύχη των
πολιτιστικών μας θησαυρών έχουν καθένα την ιδιαιτερότητά τους και χρειάζεται μεγάλη
προσοχή εκ μέρους μας ώστε να μην προκαταλάβουμε τις δέουσες κινήσεις που θα
κατοχυρώνουν το εθνικό μας συμφέρον» τόνισε.
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος των ΑΝΕΛ Δημήτριος Καμμένος συνεχάρη τον υπουργό
Δικαιοσύνης και την κυβέρνηση για τη δήλωση του περί υπογραφής του ώστε να εκτελεστεί
η δικαστική απόφαση για το Δίστομο. Αφού είπε πως θα ελέγξει αν οι υποθέσεις και οι
οικονομικοί υπολογισμοί της απόρρητης έκθεσης για την ελληνική διεκδίκηση είναι σωστοί,
ανέφερε ακόμη πως θα ζητηθούν οι δανειακές συμβάσεις που υπογράφηκαν καθώς σε όλες
υπάρχει η αίρεση του μη συμψηφισμού.
Εξέφρασε, δε, την εκτίμηση πως το θέμα του κατοχικού δανείου είναι ζήτημα ανάμεσα στα
κράτη και τις κυβερνήσεις τους και, επικαλούμενος τις θέσεις της Γερμανίας περί
συνέχειας του κράτους άρα και υποχρεώσεών τους, επισήμανε πως το αναγκαστικό δάνειο
υπεγράφη μεταξύ Γερμανίας και Ελλάδας.
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΚΚΕ Νίκος Καραθανασόπουλος, αφού είπε ότι
το κόμμα του διατηρούσε οργανωμένα το θέμα ζωντανό, επισήμανε ότι η ουσία είναι η
διεκδίκηση των ελληνικών απαιτήσεων προς το γερμανικό κράτος, καταλογίζοντας στις
κυβερνήσεις μόνον λόγια και καθόλου πράξεις.
Σχολιάζοντας την ομιλία του πρωθυπουργού ανέφερε ότι δεν είπε τίποτα απτό για το τι θα
πράξει η σημερινή κυβέρνηση ενώ διέκρινε «αστερίσκο» στην δήλωση του υπουργού
Δικαιοσύνης και ακόμη είπε πως ο κ. Τσίπρας άνοιξε την πόρτα για συμψηφισμό, κάτι για το
οποίο το ΚΚΕ εκφράζει την ευθεία αντίθεσή του.
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Κουτσούκος εξήρε την ανάγκη
για εθνική ομοψυχία, επισημαίνοντας πόσο κάθε μέρα αποδεικνύεται πόσο ψεύτικος υπήρξε
ο διαχωρισμός των Ελλήνων ανάμεσα σε «μνημονιακούς» και «αντιμνημονιακούς».
Επισήμανε δε πως η πρόταση της προέδρου της Βουλής δεν αναφέρεται στις προηγούμενες
ενέργειες της Ελληνικής Δημοκρατίας για την διεκδίκηση του δανείου και των
αποζημιώσεων με αποτέλεσμα να μην τεκμαίρονται οι ελληνικές απαιτήσεις.
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